

[ΕΑΣΕ/ICAP CEO Index] Σε άνοδο ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος για δ' συνεχές τρίμηνο

Ο ένας στους δύο CEOs αισιοδοξεί για το 2014

Της Σοφίας Εμμανουήλ
semn@naftemporiki.gr

Στους 3 CEOs ένας λέει ότι η κατάσταση της εταιρείας του είναι καλύτερη σε σχέση με ένα χρόνο πριν, ένας μιλά για χειρότερη κατάσταση και ο τρίτος για ίδια, ωστόσο στην πλειονότητά τους προβλέπουν βελτίωση ένα χρόνο μετά, ενώ οι προσδοκίες τους για την οικονομική κατάσταση της χώρας κινούνται σε αντίθετη κατεύθυνση, όπως προκύπτει από την τριμηνιαία έρευνα που διεξάγει η Εταιρία Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ) σε συνεργασία με την ICAP Group.

Ειδικότερα, με βάση τα στοιχεία της έρευνας α' τριμήνου (15/3/2013 έως 3/4/2013 σε δείγμα 2.340 διευθυνόντων συμβούλων/γενικών διευθυντών των μεγαλύτερων ελληνικών επιχειρήσεων), οι προσδοκίες των CEOs για την οικονομική κατάσταση της εταιρείας τους το επόμενο έτος είναι οριακά βελτιωμένες, με ποσοστό μόνον 9% να περιμένει χειρότερηση (έναντι 11% στο προηγούμενο τρίμηνο), 53% να περιμένει καλύτερηση (έναντι 54%), 33% ίδια κατάσταση (32%) και ένα ποσοστό 5% να αδυνατεί

να κάνει εκτίμηση (έναντι 3%). Ο δείκτης προσδοκιών ανήλθε στις 139 μονάδες έναντι 137 του προηγούμενου τριμήνου, αλλά θα πρέπει να σημειωθεί ότι επηρεάστηκε από την προς τα κάτω αναθεώρηση των προσδοκιών των εμπορικών επιχειρήσεων, ο δείκτης των οποίων μειώθηκε στις 139 μονάδες, από 155 το προηγούμενο τρίμηνο.

Ο γενικός δείκτης

Για τέταρτο τρίμηνο ο γενικός δείκτης οικονομικού κλίματος ΕΑΣΕ/ICAP-CEO General Index σημείωσε άνοδο, στις 124 μονάδες στο α' τρίμηνο του 2013, ωστόσο το ποσοστό των CEOs που θεωρούν ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας θα βελτιωθεί στο επόμενο έτος μειώθηκε σε 42%, από 47% του προηγούμενου τριμήνου. Επίσης σύμφωνα με την έρευνα που πραγματοποιήθηκε 15/3/2013 έως 3/4/2013 σε δείγμα 2.340 διευθυνόντων συμβούλων/γενικών διευθυντών των μεγαλύτερων ελληνικών επιχειρήσεων, ένας στους δύο CEOs δήλωσε ότι η τρέχουσα επενδυτική δαπάνη παρέμεινε στα περσινά επίπεδα, ενώ ένας στους τέσσερις είπε ότι θα είναι αυξημένη τον επό-

Εταιρική κατάσταση

(Εκτίμηση 1 έτος μετά - Δείκτης)



Οικονομικό κλίμα

(ΕΑΣΕ/ICAP-CEO Γενικός Δείκτης)



μενο χρόνο. Ο δείκτης για την τρέχουσα απασχόληση αυξήθηκε, καθώς 20% των CEOs δήλωσε ότι αυξήθηκε η απασχόληση στις επιχειρήσεις του, έναντι 15% το προηγούμενο τρίμηνο. Παράλληλα, μειώθηκε σε 40% το ποσοστό των CEOs στις επιχειρήσεις των οποίων μειώθηκε η απασχόληση, έναντι 48% αντίστοιχα.

Ενθαρρυντικό γεγονός

Ενθαρρυντικό χαρακτηρίζει το γεγονός της ανόδου του δείκτη ΕΑΣΕ/ICAP για δ' συνεχές τρίμηνο ο πρόεδρος του δ.σ. της ΕΑΣΕ και διευθύνων σύμβουλος του ομίλου ICAP, Νικήτας Κωνσταντέλλος, δίνοντας επίσης έμφαση στο 53% των CEOs που πιστεύει ότι έπειτα από ένα χρόνο η οικονομική κατάσταση των εταιρειών που διοικούν θα είναι καλύτερη από σήμερα, έναντι μόλις 9% που δηλώνει ότι θα είναι χειρότερη. Οι CEOs ρωτήθηκαν επίσης για το επίμαχο ζήτημα των «επιόρκων» δημοσίων υπαλλήλων. Οι 7 στους 10 πιστεύουν ότι θα επιλυθεί, ωστόσο είναι διστακτικοί σχετικά με το αν θα αντιμετωπιστεί το ζήτημα εντός του 2013 ή όχι.

[SID:7635870]